

社区全方位整改,志愿者冲在一线,中海国际二期如今大变样 垃圾分类准确率提高到90%以上



志愿者在桶边督导。

垃圾分类
回头看

“十差小区”

回头看

“今天垃圾分类基本合格,只有几户出现混放现象,当场进行了整改。接下来,我们要上门对他们进行辅导。”7月14日上午8点,记者来到鄞州区下应街道海创社区中海国际二期小区,社区相关负责人这么说。

进行全方位整改

记者在现场看到,中海国际二期小区每个垃圾投放点都有桶边督导员在值班,对居民投放的垃圾全部开袋检查。在记者观察的20多分钟里,绝大部分居民分类正确。“被评为垃圾分类‘十差小区’后,社区不但加大了桶边督导力度,还上门发放宣传材料、辅导,发动孩子一起来分类,现在分类水平提高了很多。”前来投放垃圾的马女士对记者说。

海创社区书记徐波平告诉记者,被评为“十差”后,社区马上组织全体社工、小区物业和小区骨

干居民,寻找差距,商议出一套整改方案。抓紧时间完成中海国际二期小区的撤桶并点工作,并做好入户宣传指导。

社区在小区的公共区域张贴垃圾分类宣传标语,悬挂横幅,增加草坪牌。物业工作人员在巡逻中用喇叭喊话等方式进行垃圾分类宣传。利用周末时间进行垃圾分类大比拼等活动,提高社区居民的分类意识。社区还要求物业公司加大巡逻力度,加大对垃圾桶的检查频率,对不符合要求的垃圾进行二次分拣。

志愿者冲在一线

徐波平告诉记者,为了避免垃圾分类“一阵热一阵冷”现象,他们先后组织了200多名志愿者对垃圾分类工作进行指导督导。

徐波平表示,他们还利用辖区青少年多的特点,联合中海实验小学共同推出红领巾志愿岗,由中海实验小学的学生担任志愿者。海创社区志愿者不定期为学生开展垃圾分类互动课程,更新孩子们的垃圾分类知识库,还向学生们每月发放1000多张垃圾分类红领巾志愿者卡,让学生如实记录每日家庭垃圾分类质量。每月月底,海创社区联合学校评选“垃圾分类优秀家庭”,并给予优秀家庭一定奖励。通过孩子的力量,小手拉大手带动家庭垃圾分类进程,让孩子们成

为家庭垃圾分类的推动力量,提高家庭垃圾分类兴趣和积极性。

为提高垃圾分类投放精准率,海创社区成立了垃圾分类桶边督导队伍,并将桶边督导纳入垃圾分类常态化管理,形成了轮班式工作机制,每天上午6点至9点、晚上6点至9点,各点位都有督导员守桶督导检查,并指导垃圾分类不准确的居民。

分类督导员主要由社区党员、垃圾分类志愿队、物业人员、热心居民等组成。此外,鄞州区机关党员干部下沉基层助力社区垃圾分类,极大地充实了社区垃圾分类桶边督导队伍。

“现在各项整改方案已落实到位,垃圾分类准确率超过90%。”徐波平告诉记者。

源头减少垃圾体量

海创社区有很多年轻家庭,大量的闲置物品让社区可回收站压力倍增,为了从源头上减少垃圾体量,并促进资源的回收再利用,海创社区利用闲鱼APP组建“海创市集·鱼塘小组”,居民可以在“海创市集”发布二手闲置物品,并在社区内实现物品的循环交易。截至目前,社区已组建两个“鱼塘”,共有866人参与,“鱼塘”内上线的二手闲置宝贝达

200余件,主要包括婴儿推车、图书、玩具以及大件物品等。为了鼓励更多的居民加入,社区还向有家长加入“海创市集”的小朋友发放荣誉星星和妈妈魔盒,妈妈魔盒可以用来放置过期药品、旧电池等有害垃圾,每个月21日,社区和物业会集中到学校收集过期药品、旧电池等有害垃圾。

记者 边城雨
通讯员 董王璐 文/摄

我市残疾儿童和少年“人人享有康复服务” 先天性聋儿听说能力与健康儿童无异

“你戴的是什么啊?”“我的耳朵生病了,需要戴这个。”每当有小朋友指着人工耳蜗,好奇地问梓豪(化名),他总是这样回答。家住海曙区石碶街道的梓豪今年4岁半,是一名先天性聋儿。幸运的是,经过康复治疗,他听说能力与健康儿童并无差异,还从幼儿园拿回不少奖状。这一切,都得益于宁波针对残疾儿童和少年推出的康复服务。

梓豪出生于2015年,在新生儿听力筛查时,他被诊断为先天性耳聋。身为母亲的郑红(化名)坚持无论如何都要给孩子最好的治疗。人工耳蜗给郑红和孩子带来了希望,但一个人工耳蜗需要8万-50万元,这对普通家庭来说不是个小数目。在家人和亲朋支持下,郑红筹钱为当时8个月大的梓豪安装了双耳人工耳蜗。

不久后,海曙区残联根据政策文件规定,紧急为郑红送去4.5万元补助款,并根据她家实际状况,为梓豪申请了困境儿童生活补助。每个月900元的补助款缓解了这个家庭生活窘境。

2017年,郑红成了单亲妈妈,只能依靠低保和父母的资助生活。根据宁波市残疾儿童和少年基

本康复服务与补贴制度,海曙区残联建议郑红带孩子到宁波市康复医院接受康复训练,这样梓豪能够得到每月2000元学费和每月600元困难家庭残疾儿童康复生活补贴。

进入康复医院后,梓豪每周有两到三节康复课,郑红每次都带着儿子早早来到医院。经过一段时间的训练,梓豪的进步十分明显。

2019年秋天,性格开朗的梓豪进入幼儿园,与健全的孩子一起学习。郑红欣慰地看到,梓豪与老师、小朋友的交流互动没有障碍。全班30个小朋友中,他的动手能力、绘画水平甚至能达到中上游水平。

近年来,我市不断完善相关制度,加强残疾儿童和少年康复服务,取得了新成效,实现了残疾儿童和少年“人人享有康复服务”,做到残疾儿童“应救尽救、一个不少”,残疾儿童和少年康复服务制度规定的救助年龄范围、部分康复服务项目及补贴标准等处于全省领先水平。2016年至2020年6月底,全市累计有5212名残疾儿童和少年享受康复服务优惠政策,为他们自身成长发展提供了有效保障。

记者 陶倪 通讯员 范亚儿

宁波银行专栏

宁波银行 担社会责任 助企业发展

自“百行进万企”“万员助万企”“你复工,我送货”等活动开展以来,宁波银行立足实体经济,聚焦企业民生,践行普惠金融,承担社会责任,特别是新冠肺炎疫情发生后,为疫情防控和复工复产提供全方位金融服务,贯彻落实各级政府和金融管理部门稳企业、保就业政策,持续提升服务实体经济能力。

新冠肺炎疫情发生后,宁波银行大力推进人民银行防疫专项再贷款投放,逐户对接疫情防控重点保障企业,了解企业信贷需求,发放专项再贷款;用好人民银行支小再贷款额度,重点支持受疫情影响较大的外贸和制造业企业。在此基础上,宁波银行还配套了专项低息支小贷款额度,扶持小微企业。

在推进企业复工复产期间,宁波银行全力以赴,为企业雪中送炭。2020年2月10日,宁波银行率先推出“抗疫情,送关怀”主题活动,为小微企业提供最高100万元的优惠贷款,当月发放62亿元。3月,宁波银行继续夯实这项金融举措,推出“助企业复工,送惊喜好礼”活动,继续向小微企业发放优惠贷款。截至6月底,宁波银行全行发放优惠贷款110亿元,惠及小微企业3.9万户。

宁波银行不断加大普惠贷款投放,300个小微企业服务团队、2000多名专业服务人员以村、工业园区、街道等单位,

网格化推进金融服务触达,实现村村打卡、户户上门,已服务超过29万户小微企业。宁波银行单列小微企业信贷额度,优先满足小微企业信贷投放,推出“快审快贷”“转贷融”等小微企业专属融资产品,积极配套现金管理、票据业务、国际业务等综合金融服务。借助金融科技的力量,宁波银行不断提升业务审批效率,实现抵押和小额信用类重点产品的全流程线上申请和自动审批,最快3分钟获批,缩短了业务流程和办理时间,提升了小微企业的服务体验。

在金融管理部门指导和支持下,宁波银行不断创新、试点,帮助企业把疫情期间失去的时间抢回来、损失补回来。2020年3月,宁波银行在国内率先实现银行信息系统与跨境金融区块链服务平台直联,全面提速出口融资服务,企业只需几步简单的操作,最快30分钟就能获得贷款。2020年6月19日,宁波银行办理了首笔服务贸易外汇收支便利化试点业务,成为宁波地区首家外汇收支便利化试点全覆盖银行,优化贸易外汇收支单证审核,让外贸企业获得高水平的便利化服务,为打造更优质的外贸营商环境再添新力。

包佳

宁波银行